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根据《中华人民共和国安全生产法》《危险化学品安全管理条例》《安全生产许可证条例》和《上海市危险化学品安全管理办法》等法律、法规和规章，对相关行政管理部门负责危险化学品安全管理的主要职责分工如下：
一、上海市安全生产监督管理局
（一）负责危险化学品安全监督管理综合工作，指导、协调、监督同级人民政府有关部门和下级人民政府履行危险化学品安全监督管理职责。
（二）负责危险化学品生产、使用、经营的行政许可工作。
审查、核发危险化学品安全生产许可证；审查、核发危险化学品安全使用许可证；审查、核发危险化学品经营许可证；对危险化学品生产、储存建设项目进行安全审查。对上述行政许可事项进行监督管理。
（三）负责危险化学品生产、使用、经营活动的监督管理。
组织制定危险化学品生产、使用、经营企业的安全管理规范；对剧毒化学品和构成重大危险源的其他危险化学品的生产、储存安全进行监督管理；对危险化学品生产、使用、经营企业生产装置、储存设施的安全评价和整改情况进行监督检查；对危险化学品生产、使用、经营单位的防爆设施、设备检测和整改情况进行监督检查；对危险化学品生产、使用、经营企业的安全生产进行检查；组织实施危险化学品安全专项整治；对危险化学品生产、使用、经营的重大事故隐患整改情况进行监督检查。
（四）会同有关部门确定危险化学品运输车辆进出本市的指定道口。
（五）会同有关部门发布危险化学品安全管理的相关信息;宣传危险化学品安全防护的相关知识；对举报危险化学品安全管理违法行为属实的单位和个人实施奖励。
（六）负责危险化学品事故应急救援和事故调查处理的相关工作。
组织制定危险化学品事故应急预案，报市人民政府批准后实施；对危险化学品单位的事故应急预案的制定和演练进行指导和监督；为危险化学品事故应急救援提供有关专业辅助队伍、专家信息和技术支持；对危险化学品生产安全事故进行调查处理。
二、上海市公安局
（一）负责危险化学品公共安全管理的行政许可工作。
审查、核发剧毒化学品购买凭证；审查、核发剧毒化学品道路运输通行证；对易燃易爆等危险化学品单位新建、改建、扩建工程的消防设施进行设计审查和验收。对上述行政许可事项进行监督管理。
（二）负责危险化学品公共安全的监督管理。
对剧毒化学品和构成重大危险源的其他危险化学品的生产、储存安全进行监督管理；会同有关部门确定危险化学品运输车辆禁止通行的区域、道路和时间；会同有关部门发布易燃易爆等危险化学品在灾害性天气等条件下的道路临时禁运公告；对危险化学品运输车辆的装载、行驶情况进行检查，并会同有关部门对违反规定的车辆依法处理。
（三）负责危险化学品道路运输事故应急救援和事故调查处理的相关工作。
制定和实施危险化学品道路运输事故应急预案；承担危险化学品事故的现场救援工作；对危险化学品道路运输事故和危害公共安全的危险化学品爆炸、火灾等事故进行调查处理。
三、上海市交通委员会
（一）负责危险化学品道路运输的行政许可工作。
对危险化学品道路运输企业进行资质认定；对危险化学品道路运输专业人员进行考核和资格认定；审查、核发道路运输经营许可证、道路危险货物运输许可证和道路运输证。对上述行政许可事项进行监督管理。
（二）负责危险化学品道路运输活动的监督管理。
组织制定危险化学品道路运输企业的安全管理规范；制定和实施危险化学品道路运输企业和车辆安全防护设备的相关技术规范；对危险化学品运输车辆及其车载卫星定位系统和安全防护设备进行定期审验；对危险化学品道路运输企业通过卫星定位系统实施运输全程监控的情况进行监督检查；负责在高速公路的收费、检查站设置危险化学品运输车辆的专用或者指定通道，并在指定道口对危险化学品运输车辆和运输专业人员的相关证件进行查验，并会同有关部门对违反规定的车辆依法处理；对危险化学品道路运输企业的重大事故隐患整改情况进行监督检查；为外省市驻沪、来沪从事危险化学品运输的企业办理备案、车辆查验等手续。
（三）参与危险化学品道路运输事故应急救援和事故调查处理工作。
（四）负责危险化学品港口作业的行政许可工作。
对港区内危险化学品建设项目进行安全审查；对危险化学品港口作业企业进行资质认定；对危险化学品港口作业报告进行审批；对危险化学品港口从业人员进行考核和资格认定。对上述行政许可事项进行监督管理。
（五）负责危险化学品水路运输的相关行政许可工作。
对危险化学品水路运输企业进行资质认定；审查、核发危险化学品运输船舶营运证；对危险化学品水路运输专业人员进行考核和资格认定；对危险化学品运输船舶进行检验。对上述行政许可事项进行监督管理。
（六）负责危险化学品港口作业的监督管理。
负责港区范围内危险化学品安全的监督管理；组织制定危险化学品港口作业的安全管理规范；对港口危险化学品作业场所的安全评价和整改情况进行监督检查；对危险化学品港口作业企业重大危险源的安全进行监督管理；对危险化学品港口作业企业的重大事故隐患整改情况进行监督检查。
（七）负责所辖水域危险化学品运输活动的监督管理。
对危险化学品运输船舶实行总量控制；对危险化学品水路运输企业通过卫星定位系统实施运输全程监控的情况进行监督检查；对油轮等载运危险化学品的船舶实施导航或者护航；发布油轮和载运易燃易爆化学品的散装货轮在灾害性天气等条件下禁止或者限制航行的公告；对危险化学品水路运输企业的重大事故隐患整改情况进行监督检查。
（八）制定和实施危险化学品港口作业事故应急预案；制定和实施所辖水域危险化学品运输事故应急预案；负责危险化学品港口作业事故调查处理的相关工作；负责所辖水域危险化学品运输事故的调查处理。
四、上海海事局
（一）负责危险化学品水路运输的相关行政许可工作。
对危险化学品运输船舶进出上海港进行审批；审查、核发危险化学品运输船舶的注册登记证书；对危险化学品水路运输专业人员进行考核和资格认定。对上述行政许可事项进行监督管理。
（二）负责所辖水域危险化学品运输活动的监督管理。
对危险化学品运输船舶实行总量控制；对危险化学品运输船舶进行监控和检查；对油轮等载运危险化学品的船舶实施导航或者护航；发布油轮和载运易燃易爆化学品的散装货轮在灾害性天气等条件下禁止或者限制航行的公告；对危险化学品运输船舶的重大事故隐患整改情况进行监督检查。对危险化学品水路运输企业配置卫星定位系统、船舶自动识别系统，并实施运输全程监控的情况进行监督检查。
（三）制定和实施所辖水域危险化学品运输事故应急预案；
负责所辖水域危险化学品运输事故的调查处理。
五、上海市质量技术监督局
（一）对危险化学品及其包装物、容器（包括运输工具的槽罐）的产品质量进行监督检查。
（二）组织制定危险化学品及其包装物、容器（包括运输工具的槽罐）的相关地方标准。
（三）制定和实施危险化学品包装物、容器（包括运输工具的槽罐）事故应急预案；负责危险化学品包装物、容器（包括运输工具的槽罐）安全事故调查处理的相关工作。
六、上海市环境保护局
（一）对废弃危险化学品及其包装物、容器的处置单位进行资质认定；对危险化学品生产、储存建设项目的环境影响评价进行审批；对危险化学品生产、储存建设项目的环境保护设施进行设计审查和验收。对上述行政许可事项进行监督管理。
（二）对废弃危险化学品及其包装物、容器的处置进行监督管理。
（三）制定和实施危险化学品事故造成环境污染的应急处置预案；对有毒化学品事故现场进行应急监测；负责重大危险化学品污染事故和生态破坏事件的调查处理。
七、上海市工商行政管理局
（一）核发危险化学品生产、经营、使用、储存、运输企业（含分支机构）的营业执照。
（二）对危险化学品市场经营活动进行监督管理。
（三）会同有关部门查处无证无照、超越经营范围从事危险化学品生产、经营、使用、运输的违法行为。
八、上海市卫生和计划生育委员会
（一）对危险化学品单位职业病防治工作进行监督管理；负责危险化学品的毒性鉴定。
（二）对医疗机构生产、储存、使用危险化学品和处置废弃危险化学品及其包装物、容器进行安全管理。
（三）制定和实施危险化学品事故医疗救护应急预案。
九、上海铁路监督管理局
（一）负责铁路车站范围内危险化学品安全的监督管理；对危险化学品铁路运输工具进行监督检查；对铁路车站范围内重大危险源的安全进行监督检查；对铁路运输危险化学品的重大事故隐患整改情况进行监督检查。
（二）制定和实施危险化学品铁路运输事故应急预案；负责危险化学品铁路交通事故的调查处理。
十、上海市邮政管理局
（一）对邮寄危险化学品进行监督检查。
（二）制定和实施危险化学品邮寄事故的应急预案。
十一、民用航空华东地区管理局
（一）负责机场范围内危险化学品安全的监督管理;对危险化学品航空运输单位及其航空器的安全进行监督检查；对机场范围内重大危险源的安全进行监督管理；对危险化学品航空运输的重大事故隐患整改情况进行监督检查。
（二）制定和实施危险化学品航空运输事故的应急预案。
十二、上海市经济和信息化委员会
（一）会同有关部门制定危险化学品生产、储存的行业规划。
（二）对危险化学品监管信息交互平台建设提供信息化技术支持。
十三、上海市规划和国土资源管理局
（一）负责危险化学品生产、储存建设项目和危险化学品专用停车场地的选址、用地规划和工程规划的行政许可，并进行监督管理。
（二）负责在进行城乡规划时，加强对已有危险化学品管道的保护。
十四、上海市住房和城乡建设管理委员会
负责在进行建设管理时，加强对已有危险化学品管道的保护。
十五、上海市气象局
负责危险化学品生产、储存建设项目防雷设施的设计审查和验收，并进行监督管理。
十六、上海市民防办公室
承担危险化学品事故应急救援的相关工作，参与危险化学品事故的调查处理。
十七、上海市教育委员会
对学校储存、使用危险化学品和处置废弃危险化学品及其包装物、容器进行安全管理。
十八、上海市科学技术委员会
对科研院所储存、使用危险化学品和处置废弃危险化学品及其包装物、容器进行安全管理。
十九、上海出入境检验检疫局
负责对本市进出口危险化学品及其包装物、容器实施检验。
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附件：上海市危险化学品安全管理相关部门职责分工   根据《中华人民共和国安全生产法》《危险化学品安全管理条例》《安全生产许可证条例》 和《上海市危险化学品安全管理办法》等法律、法规和规章，对相关行政管理部门负责危险化学 品安全管理的主要职责分工如下：   一、上海市安全生产监督管理局   （一）负责危险化学品安全监督管理综合工作，指导、协调、监督同级人民政府有关部门 和下级人民政府履行危险化学品安全监督管理职 责。   （二）负责危险化学品生产、使用、经营的行政许可工作。   审查、核发危险化学品安全生产许可证；审查、核发危险化学品安全使用许可证；审查、 核发危险化学品经营许可证；对危险化学品生产、储存建设项目进行安全审查。对上述行政许可 事项进行监督管理。   （三）负责危险化学品生产、使用、经营活动的监督管理。   组织制定危险化学品生产、使用、经营企业的安全管理规范；对剧毒化学品和构成重大危 险源的其他危险化学品的生产、储存安全进行监督管理；对危险化学品生产、使用、经营企业生 产装置、储存设施的安全评价和整改情况进行监督检查；对危 险化学品生产、使用、经营单位的 防爆设施、设备检测和整改情况进行监督检查；对危险化学品生产、使用、经营企业的安全生产 进行检查；组织实施危险化学品安全专项整治；对危险化学品生产、使用、经营的重大事故隐患 整改情况进行监督检查。   （四）会同有关部门确定危险化学品运输车辆进出本市的指定道口。   （五）会同有关部门发布危险化学品安全管理的相关信息 ; 宣传危险化学品安全防护的相关 知识；对举报危险化学品安全管理违法行为属实的单位和个人实施奖励。   （六）负责危险化学品事故应急救援和事故调查处理的相关工作。   组织制定危险化学品事故 应急预案，报市人民政府批准后实施；对危险化学品单位的事故 应急预案的制定和演练进行指导和监督；为危险化学品事故应急救援提供有关专业辅助队伍、专 家信息和技术支持；对危险化学品生产安全事故进行调查处理。   二、上海市公安局   （一）负责危险化学品公共安全管理的行政许可工作。   审查、核发剧毒化学品购买凭证；审查、核发剧毒化学品道路运输通行证；对易燃易爆等 危险化学品单位新建、改建、扩建工程的消防设施进行设计审查和验收。对上述行政许可事项进 行监督管理。   （二）负责危险化学品公共安全的监督管理。   对剧毒化学品和构成重大危险源 的其他危险化学品的生产、储存安全进行监督管理；会同 有关部门确定危险化学品运输车辆禁止通行的区域、道路和时间；会同有关部门发布易燃易爆等

